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联通用户“被开通”套餐
附带的2G手机卡居然也没送给客户，双方至今还僵着

格进展

时隔一年多

赔偿仍未达成
陈先生为了讨回公道，多

次向中国联通公司山东省烟
台市莱山分公司、山东省联通
公司、10010客服投诉，并最后
投诉到了工业和信息化部电
信用户申诉受理中心。

曲永杰说，我们曾向陈先
生承诺免2000元话费和两年宽
带费，但客户不认可。

陈先生认为，联通公司冒
用客户签名办理套餐是违规
的，侵犯了客户的权益。另外，
他怀疑联通公司存在用该2G手
机卡套取客户优惠的嫌疑。

陈先生提出了赔偿一个
不带4的五连号手机号码的要
求，但是联通公司拒绝接受。

山东同济律师事务所王
智光律师介绍说，中国联通公
司烟台市莱山分公司在陈先
生不知情的情况下，私下或擅
自允许与陈先生妻子无关的
人以用户名义，开通了套餐业
务，侵犯了陈先生妻子的知情
权、姓名权，依法应当承担民
事赔偿责任。

20日上午，记者和陈先生来
到位于观海路的中国联通公司山
东省烟台市莱山分公司，该公司
销售中心工作人员曲永杰接受了
采访。

曲永杰介绍说，他们公司曾与
陈先生所在的物业公司达成一致，
对小区内符合条件的客户变更为

“沃家庭A计划”套餐。由于客户经

理存在营销违规的情况，捆绑的2G

手机卡没有送到客户手中。
对于冒名签字的疑问，曲永

杰说，客户家中常年无人，多次打
电话也没有联系到客户补充签
字，可能存在代签的情况。

“我们知道我们的操作有错
误，但是没有造成客户的经济损
失，我们也曾承诺给予赔偿。”曲

永杰说，A计划套餐本来就给客
户带来了很大的优惠，包括固话
原来应该交的月租也省了，虽然
没有把捆绑的2G手机卡送到客户
手中，但是没有人用过该卡，不存
在套取客户优惠套餐的情况。

曲永杰说，给陈先生办理套
餐的职工工作一直认真负责，发
生这件事情后，该员工已经辞职。

20日，家住黄海城市花园的
陈先生仍在为他和联通公司的纠
纷烦恼。虽然事件已经历时一年
多的时间，包括工信部都参与了
调解，但是两者间的纠纷仍没达
成和解。

事情要从2012年3月份说起。
陈先生当时去中国联通公司山东
省烟台市莱山分公司营业厅办理
业务，得知联通公司推出了“沃家
庭A计划”套餐，套餐资费为：“固
话+宽带+2G手机号=80元/月，另
固话+2G手机号拨打国内时长300

分钟内免费”。陈先生感觉该套餐
挺适合自己，而且他家安装固话、

宽带已经多年，也满足办理要求。
当他要办理时，营业员却告

诉陈先生，登记在陈先生妻子名
下的0535-689××××固话已经
在2011年11月份办理了该套餐，捆
绑的手机号码为155×××××
908。

“我当时就产生疑问，我和家
里人都不知道这回事，是谁给办
理的？”陈先生说，营业员当时的
回复是，不会错的，因为没有本人
的身份证及本人签字营业厅是不
会办理的。

陈先生感到有些莫名其妙，他
猜测有人“偷”了他的电话套餐。

据了解，办理“沃家庭A计
划”套餐后，家中固话要捆绑一个
2G手机卡，用该手机卡打电话或
用固话都可享受300分钟的免费
通话，而且用该手机卡给家里固
话打电话是免费的。但是陈先生
及家人从来没有收到过这个2G手
机卡，陈先生对自家办理套餐的
情况也不知情。

陈先生怀疑，联通公司工作
人员在他及家人不知情的情况
下，冒用妻子的签名办理套餐，而
且存在工作人员私下使用或将该
电话卡办给别人套取其中优惠的
可能。

联通公司承认

存在违规操作

用户没签过字

套餐却已开通

睡梦中“溜走”60元流量费
联通公司：可返还一半超出的流量费用

┬记者 王永军 报道

本报5月20日讯 “手机套
餐使用的好好的，突然间流量
费用超出了58元多。”市民周先
生致电本报“世界电信日，消费
维权台”反映，手机凌晨4点竟
然莫名其妙地产生了流量费
用，让他很是窝火。联通公司称
可返还周先生超出流量费用的
一半。

市民周先生致电本报维权
热线讲述了他的烦心事。周先生
告诉记者，他用的是联通号码，
开通了一个100MB流量的包月
套餐。此前一直用得还行，但是
最近接到的一个电话让他很窝
火。

“13号接到的短信还提示说
有42 . 96MB的流量，结果15号竟
然接到电话说是流量费用超出
了58元多。”周先生介绍说，一看
不对劲，他16日下午去联通营业
厅进行了查询，而查出的结果却
让他大吃一惊。

周先生介绍说，查询结果显
示，近60元的流量费用是在13日
凌晨4点产生的，而当时他正在
睡觉，根本没有使用手机网络，
也确认关闭了网络连接。周先生
告诉记者，针对他的疑问，联通
营业厅的工作人员并没有给出
合理的答复。

下午4点多，记者致电联通
客服热线。一位工作人员告诉记
者，她将把情况反映给相关部

门，调取周先生的使用记录进行
查询，以确定问题究竟出在什么
地方，稍后将给记者回复。

5点16分，记者接到了联通
公司丛经理的电话。丛经理告诉
记者，经过查询，确实显示周先
生的手机在凌晨产生了套餐费
用。丛经理介绍说，可能是周先
生应用的某些软件和应用工具
没有完全关闭，自动更新时产生
了流量费用。

丛经理介绍说，如果周先生
确实在该时段没有使用过手机
网络，对产生的流量有异议，可
以和联通公司进行协调处理。丛
经理告诉记者，如果周先生同
意，按照通常情况，将会返回周
先生超出流量费用的50%。

工业和信息化部电信用户申诉受理中心发给陈先生的调解意见书。 记者 柳斌 摄

联通广告短信

频繁扰民

┬本报记者 柳斌

20日，市民陈先生拨打了本报
“世界电信日，消费维权台”热线，
反映了他遇到的联通公司“欺诈”
行为。陈先生称，联通公司员工在
他和家人不知情的情况下，冒用他
妻子的签名，为其办理了“沃家庭A
计划套餐”，套餐附带的电话卡也
一直没给他们。

为打造更好的信息通信消费环境，本报
特推出“世界电信日，消费维权台”活动。不
管您是掉入了通信行业的陷阱，还是遭遇了

“霸王条款”，或是要为自己维权，您都可以
拨打本报热线6610123来说一说。我们将对
这些问题进行跟踪报道，帮您解决难题。

格律师说法

侵犯了客户的

知情权和姓名权

┬记者 于飞 报道

本报5月20日讯 近日，家
住牟平区的余女士频繁收到落
款为联通公司的广告短信，删
都删不及，很是心烦。

余女士将她手机里的短信
翻给记者看，从4月24日至5月17

日，一个10655953500965的号码，
一共给余女士发了13条短信，全
都是关于预存话费送礼品的广
告短信。余女士说，她之前还删
了一部分，有时一天能收到3条，
也不知如何屏蔽。

随后，记者联系到联通公
司相关负责人，该负责人称，余
女士所说的优惠活动一般都是
加盟的营业厅才有的，这些广
告也是加盟营业厅发送的。联
通公司与加盟营业厅是合作关
系，加盟商有自主经营权。

对于联通公司的说法，余
女士并不认同，“既然发送的是
联通广告，难道联通公司就不
该管管吗？”余女士提出质疑。
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